

# 市食药监局职能将整合重组

## 高区、经区和工业新区将分别有市场监督管理局

本报12月26日讯(记者 王帅) 日前,威海市出台《关于改革完善全市食品药品工商质监管理体制的实施意见》(下称《意见》)。《意见》将市政府食安办的职责、市食品药品监督管理局的职责、市工商局的流通环节食品安全监督管理职责等进行整合,重组新的市食品药品监督管理局。

此次将市政府食安办的职责,市食品药品监督管理局的职责,市工商局的流通环节食品安全监督管理职责,市质监局的生产环节食品安全监督管理职责,化

妆品生产行政许可和强制检验职责,市卫生局的食品安全综合协调、组织查处食品安全重大事故,统一发布重大食品安全信息和组织实施药品法典的职责进行整合,组建新的威海市食品药品监督管理局。

新的市食品药品监督管理局将负责生产、流通、消费环节的食品安全和药品的安全性、有效性实施统一监督管理,同时承担市食品安全委员会的具体工作。

原市政府食安办和原市食品药品监督管理局将不再保留;撤销

市质监局食品生产监管科,其承担的食品包装材料、容器、食品生产经营工具等食品相关产品生产加工的监督管理职责调整到市质监局其他科室负责;市工商局消费者权益保护科不再承担流通环节食品安全监督管理职责。

高区和经区工商、质检、食品药品等部门的职责也将被分别整合,组建高区市场监督管理局,经区市场监督管理局;同时,将组建工业新区市场监督管理局,承担工商、质检、食品药品日常监管和行政执法职能。

### 头条链接

市食安办	市食药监局	市工商局	市质监局	市卫生局
所有职责	所有职责	理职责 流通环节食品安全监督管	和强制检验职责 理职责、化妆品生产行政许可 生产环节食品安全监督管	实施药品法典的职责 发布重大食品安全信息、组织 查处食品安全重大事故、统一 食品安全综合协调、组织

整合组建新的  
威海市食品药品监督管理局(加挂威海市食品安全委员会办公室牌子)

★完善食品药品检验检测体系:整合组建综合性的检验检测中心  
★健全基层食品药品监管体系:原则上在各镇(街道)设立食品药品监督管理所

另:

- 威海市食品药品监督管理局环翠区分局:调整为环翠区政府管理;
- 组建威海火炬高技术产业开发区市场监督管理局:由威海火炬高技术产业开发区管委会管理;
- 组建威海经济技术开发区市场监督管理局:由威海经济技术开发区管委会管理;
- 组建威海工业新区市场监督管理局:由威海工业新区管委会管理。

## 开拍

由乐视网投资,北京云端文化传媒承制的《STB超级教师》在威海开机拍摄。第一季全部拍摄内容近期将在威海完成,接下来的拍摄将在华润·威海湾九里、汤泊温泉、威海中心大酒店、美丽汇酒吧、土宁汽修等地取景。

本报记者 李孟霏 摄影报道



## 环翠国税局“三个服务”提效能

本报12月26日讯(通讯员 孙立志) 日前,环翠国税局组织全体干部职工观看了中央电视台焦点访谈《险难看、证难办》节目,结合自身工作实际,开展自查,查找问题、严肃整改,切实加强国税窗口服务工作,坚决杜绝类似事件发生。

前段时间,《险难看、证难办》节目播出以后,在社会引起强烈反响,政府部门服务态度、工作效率、工作作风成为公众关注的焦点。环翠区国税局结合党的群众路线教育实践活动,转变职能,改进作风的相

关要求,集中解决“四风”问题,坚持做好“三个服务”,切实转变作风、提效能,构建和谐征纳关系。

以“始于纳税人需求、基于纳税人满意、终于纳税人遵从”为服务工作的出发点和落脚点,环翠区国税局引导和教育干部树立主动服务意识,不断增强做好税收服务工作的责任感和使命感。坚持服务措施实,服务效率高,建立健全办税服务厅办税指引机制,坚持实施首问负责、一次性告知、限时办结、延时办理、局长值班等制

度,将办理企业涉税事项的各项服务举措集约优化,有效提高服务效率;坚持“机关作基层的表率,领导作群众的表率”,机关人员和领导转变思想,不摆架子,俯下身子切实服务基层,为基层办实事,做好事。

环翠区国税局局领导经常深入基层与基层工作人员谈心交流,了解基层困难,解决实际问题,重视两个农村分局食堂、交通、文化生活建设,有效调动了基层人员工作的积极性和主动性,更好地树立扎根基层、服务纳税人的意识。

## 百余居民领取爱心体检卡

本报12月26日讯(记者 王帅) 26日,威海曙光男科医院的志愿者来到竹岛办事处渔港路、竹岛路等七个社区,为居民们举行养生讲座。到场的百余位居民还免费获近400元的爱心体检卡。

“冬季养生应该注意什么呢?”威海曙光男科院长曹文德亲自上阵,为百余居民聊起养生注意事项。对于老人群体易患的心脑血管疾病,曹文德从饮食和运动保健方面进行了详细阐述,“老人不宜做剧烈运动,这样会使心脏负荷加重,他建议老人步行和慢跑,这是种舒缓的保健方式,也可防止骨质疏松。”

老年男性如何在冬季保健?曹文德建议,市民应预防感冒,冬季抵抗力差,应预防疾病的发生;平日应多喝水,增加小便量,防止引起前列腺疾病;禁烟、酒和辛辣食品,增加体育锻炼,建议饭后半小时之后进行慢跑,这样可对前列腺进行保健。

当日,志愿者为居民测血压、提供健康咨询等,还发放了价值近400元的健康体检卡。居民可凭此卡去威海曙光男科接受尿常规、心电图、血常规等六个免费体检项目。当日,观海、梦海、青岛路、金线顶、同心路社区的参与居民均拿到了体检卡。

# 春节出游,今年市场燃起“一把火”

## “亲子游”“台湾游”成旅游热门词

《旅游法》实施已近3个月,《旅游法》带起的优质高价“纯玩团”逐渐为市民所接受,旅游市场回暖。近日,威海各旅行社的春节线路纷纷出炉。今年的春节,各旅行社更是使出浑身解数揽客源,“亲子游”、“台湾游”成热门名词。

本报记者 冯琳

## 散客成消费主力,旅行社热推出境游

由于公费旅游的取消,旅行社今年春节将揽客重点放在抢夺“散客客源”上。而由于出境游利润稍高,更能代表旅行社的竞争力,所以有出境游资质的旅行社把重点精力放在出境游的推广上。

对于威海而言,冬季是接团

的淡季,所以散客拼团成为各旅行社的业务重点。而公费旅游的取消,使得散客客源成为旅行社争抢的主力,所以各家旅行社对散客客源非常重视。中国国旅(威海)国际旅行社在元旦当日推出“上午赏天鹅+下午泡小汤温泉”旅游套餐(含午餐、包车及保险),

收费69元/人。该公司相关负责人介绍,首次推出此套餐主要是为了揽春节的客源。“元旦不是热门,我们利用元旦低价旅游的噱头,希望能吸引更多的春节客源,尤其是散客客源。”

除了“赚吆喝”的方式,市区还有几家旅行社提供直接让利优

惠。“想要吸引散客客源,就得让他们看到实惠。这是最直接的方式”,一位林姓业内人士说,许多旅行社都在用各种促销方式揽散客。

文化东路一家旅行社的相关负责人则认为,出境游利润稍高且更能代表旅行社的综合竞争

力,所以有出境游运营资质的大旅行社重点推广出境游。今年各旅行社的出境游线路很丰富,泰国及泰国周边、韩国游、新一澳游都是热门。而记者调查发现,今年春节期间的出境游虽然在价格上比去年同期涨了至少两三成,但报名人数并未减少。

## “台湾游”“亲子游”成热门 包机游也受青睐

受《爸爸去哪儿》节目播出影响,不少父母认为带孩子出游是增进感情的不错良方。正巧赶上寒假,春节期间的“亲子游”及“家庭游”比往年同期多不少。而受威海至台湾即将通航的影

响,报名台湾游的旅客也增多不少。

威胜大厦附近一家旅行社的相关负责人介绍,虽然距春节还有一个月的时间,但台湾游的报名情况已经非常火爆。

文化路一家旅行社的工作人员向记者介绍,目前,台湾游报名已经接到明年2月份,而春节期间“亲子游”报名情况也不错,其中泰国线路的“亲子游”报名较多。为揽“亲子游”客源,不

少旅行社推出孩子出游较高折扣。

除“台湾游”和“亲子游”等热门词汇外,今年大旅行社在出境游中加大了包机游的数量。文化东路一家旅行社的一位赵姓

负责人介绍,“包机省时省力,解决了出行的时间限制问题,使得游客的出行安排更自由”,赵经理介绍,今年旅行社加大了包机力度及数量,更好地提升旅游品质。